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  لبكالورياتمارين المتتاليات العددية في ا

 

 ن[ 4] [1[]م8002[ ]باك 1] التمرين 

 ( )nuيلي متتالية عددية معرفة كما : 
0u    ،من أجل كل عدد طبيعي وn 1 : فإن

2 8

3 9
n nu u   .    

 برهن بالتراجع أنه في حالة (1
8

3
   تكون المتتالية( )nu. ثابتة 

2 في كل مايلي : (2  ، نعرّف المتتالية العددية و( )nvيلي : كما 
8

3
n nv u  

حسبأ -أ  
1u و

2u . 

)أثبت أن -ـ ب  )nvمتتالية هندسية يطلب تعيين أساسهاqها الأولحدّ و
0v . 

limأحسب  و  .nبدلالة nuأكتب عبارة - جـ nn
u


. 

 

 ن[5] [8[]م8002[ ]باك 8] التمرين 

)المتتالية العددية )nu0 : يلي معرفة كما 1u  من أجل كل عدد طبيعي وn 1: فإن

1
1

2
n nu u   . 

 حسبأ (1
1u ،

2u و
3u. 

n :   2nuثبت بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعيأ -أ (2  . 

)ر المتتاليةتجاه تغيّإجد  -ـ ب )nu. ؟ ماذا تستنتج 

3) ( )nv جل كل عدد طبيعيأالمتتالية العددية المعرفة منn2 : يلي كماn nv u  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -أ )nvمتتالية هندسية . 

 . nuثم nvعن الحد العام nر بدلالةعبّ -ـ ب
limحسبأ -  جـ nn

u


. 

0 : حيثnSالمجموع ،n، بدلالة حسبأ -د 1 2 ...n nS u u u u     . 

 

 ن[4] [1[]م8002[ ]باك 3] التمرين 
 

)نعتبر المتتالية العددية (1 )nu: 0 المعرفة بــ 1u  و من أجل كل عدد طبيعيn 13يكون 4n nu u  . 

2nu، يكون  nعدد طبيعيه من أجل كل برهن بالتراجع أنّ -أ  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -ـ ب )nuمتزايدة . 

)ستنتج مع التبرير أن المتتاليةإ - جــ )nuمتقاربة . 

n : 2nنضع من أجل كل عدد طبيعي (2 nv u  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -أ )nv.متتالية هندسية يطلب تحديد حدها الأول وأساسها 

 . nبدلالةnu ثم استنتج الحد العامnبدلالة nvأكتب الحد العام  -ـ ب

limحسبأ - جــ nn
u


. 

0 : حيثnSالمجموع nحسب بدلالةأ -د 1 ...n nS u u u   . 
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 ن[ 4] [8[]م8002[ ]باك 4] التمرين 

 ( )nuبــ عددية معرفة  متتالية: 
0 1u  ومن أجل كل عدد طبيعيn ، 

 
1 3 2n nu u  . 

 . 2uو 1uحسبأ (1

)لتكن المتتالية (2 )nv: المعرفة بـ

 
1n nv u . 

)أثبت أن المتتالية -أ  )nvهندسية يطلب تعيين أساسهاq 0و حدّها الأولv.  

 .nبدلالة nvأكتب عبارة الحد العام  -بـ 

، nه من اجل كل عدد طبيعي بيّن أن (3
1 ( 4) 3n

n nu u    ثم إستنتج اتجاه تغيّر المتتالية ،( )nu. 

 بحيث يكون : nعيّن العدد الطبيعي (4

 
0 1 ... 79nu u u n    . 

 

 ن[ 4] [1[]م8010[ ]باك 5] التمرين 

1) nأحسب بدلالة ، عدد طبيعيn المجموعnS 2 : حيث 31 ... n
nS e e e e      

(nS مجموع حدود متتالية هندسية أساسهاe و ،  1ها الأولحدّ وe يرمز إلى أساس اللوغاريتم النيبيري). 

)لتكن المتتالية العددية (2 )nw 2 :بـ المعرفة على 4 n
nw n e  . 

nن أن: بيّ  n nw u v  ، حيث( )nu و متتالية حسابية( )nvالأساس لكل منهما.  متتالية هندسية يطلب تعيين الحد الأول و 

4    : فإنnأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي (3 6 8 ... (2 4) ( 1)( 4)n n n       . 

0 : حيثnبدلالة nSالمجموع ستنتج إ (4 1 ...n nS w w w    . 

 

 ن[6] [8[]م8010[ ]باك 6] التمرين 

)لتكن    )nu0 : المتتالية العددية المعرفة بـ 1u ومن أجل كل عدد طبيعيn ، 1

3 2

4

n
n

uu 


.  

 .3uو 1u ،2uحسبأ (1

2nu : فإن nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (2  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -ـ ب )nu.متزايدة تماما 

)ستنتج أن المتتاليةإ - جـ )nuمتقاربة . 

)نعتبر المتتالية (3 )nvالمعرفة من أجل كل عدد طبيعيn  : 2بـn nv u  . 

)ن أنبيّ ـ أ )nvّها الأولمتتالية هندسية يطلب تحديد أساسها وحد . 

 ، nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي ثم nبدلالة nvكتب عبارةأ -ـ ب

3
2

4

n

nu  
  

 
 . 

)هي نهاية المتتالية ما - جـ )nu؟ 

0:  حيث nSالمجموع nحسب بدلالةأ (4 1 ...n nS v v v     ،ياستنتج أنه من أجل كل عدد طبيع وn  : 

0 1

3
... 3 2 2

4

n

nu u u n 
      

 
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 ن[5,5] [8[]م8011[ ]باك 7] التمرين 

)لتكن المتتالية العددية   )nu0 : حيث

1

2
u  ومن أجل كل عدد طبيعيn ،  1

2 1

5 5
n nu u   . 

أحسب  (1
1u و

2u . 

:nبيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي (2

1

3
nu   . 

)بيّن أن المتتالية (3 )nuمتناقصة تماما  ثم  استنتج أنها متقاربة . 

)لتكن المتتالية العددية (4 )nvحيث من أجل كل عدد طبيعيn   ،

1

3
n nv u . 

)ن أنبيّ -أ )nvحدها الأول. متتالية هندسية يطلب تحديد أساسها و 

  .nبدلالة  nuو nvكتب كلا منأ -ـ ب

)حسب نهاية المتتاليةأ -جـ  )nu. 

 

 ن[5] [1[]م8018[ ]باك 2] التمرين 

)لتكن )nu 0 :المعرفة بـ المتتالية العددية 1u من أجل كل عدد طبيعي وn  ، 1

3 4

9

n
n

uu 


. 

،   nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (1

2

3
nu  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -ـ ب )nu. متناقصة 

)نعتبر المتتالية (2 )nvالمعرفة من أجل كل عدد طبيعيn:  بـ 
2

3
n nv u . 

)ن أنبيّ -أ )nvها الأولدّ، يطلب تحديد أساسها وح متتالية هندسية . 

، nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي ، ثمnبدلالةnvأكتب عبارة -ـ ب 

1 1
2

3 3

n

nu
  

   
   

 . 

)ماهي نهاية المتتالية - جـ )nu؟ 

0حيث : nS، المجموع nأحسب، بدلالة (3 1 ...n nS u u u   . 

 

 ن[5] [8[]م8018[ ]باك 2] التمرين 

 . حتياطفي صندوق التوفير والإ 50000DAوضع شخص مبلغا من المال قدره 2008في بداية جانفي

 سنويا. %5الصندوق فائدة قدرهايقدم     

 .(بعد حساب الفوائد) 5000DAا الشخص نهاية كل سنة مبلغا قدرهيسحب هذ 

2008إلى المبلغ الذي يملكه هذا الشخص في حسابه بداية جانفي من السنة nuيرمز    n. 

1أحسب كلا من  -أ (1 0,u u 2وu. 

)هل المتتالية -ـ ب )nuر إجابتكبرّ ؟  هل هي حسابية ؟ هندسية . 

1، لديناnن لماذا من أجل كل عدد طبيعيبيّ - جـ 1,05 5000n nu u  . 

n  ،100000nنضع من أجل كل عدد طبيعي (2 nv u  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -أ )nvها الأولد أساسها وحدّ،حدّ هندسية . 

n،ل عدد طبيعياستنتج أنه من أجل ك ثم ،nبدلالة nvأكتب -ـ ب 50000 1,05 100000
n

nu    . 

  ؟2015ماهو المبلغ الذي يكون في حساب هذا الشخص نهاية عام -أ (3

 سنة لا تسمح إدارة الصندوق لهذا الشخص بسحب المبلغ المعتاد على سحبه في نهاية كل سنة؟  ةابتداء من أي -ـ ب 
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 ن[5] [1[]م8013[ ]باك 10] مرينالت 

 ( )nu0:  المتتالية العددية المعرفة بـ 3u  من أجل كل عدد طبيعي وn:
1

2 1 2 4

3 3
n n

a au u

  
  
 

 . وسيط حقيقيa حيث ،  

)من أجلها تكون المتتاليةaعيّن قيمة (1 )nuثابتة . 

نفرض (2

5

2
a . ّن قيمةعيaحتى تكون المتتالية( )nuحسب عندئذأ، ثم  حسابيةnu مجموع  وn من المتتاليةحدا الأولى( )nu . 

)حتى تكون المتتاليةaن قيمةعيّ (3 )nuن في هذه الحالة كلا من ، ثم عيّ هندسية
50u  ولى منها.الأ ا حد50ّمجموع  و 

4aنفرض (4 من أجل كل عدد طبيعي . برهن بالتراجع أنه ،n3:  ، فإن 2n
nu  ، ّن أنثم بي  : 

1

0 1 2

1
... (3 4 3)

2

n
nu u u u n       

 

 ن[4] [8[]م8013[ ]باك 11] التمرين 

  ( )nu0: ة العددية المعرفة بـ المتتالي 6u  من أجل كل عدد طبيعي وn ،1

1
6

2
n nu u   . 

 .4uو 1u،2u ، 3u أحسب الحدود: -أ  (1

)هل المتتالية -ـ ب  )nuر إجابتكبرّ ؟رتيبة على . 

n،1بيّن أنه، من أجل كل عدد طبيعي -أ (2

1
4 ( 4)

2
n nu u    . 

)استنتج أن المتتالية -ـ ب )nv4:  بـ المعرفة علىn nv u  ها الأولطلب تعيين أساسها وحدّ، ي هندسية . 

 .nبدلالة nuثم ، nvأكتب - جـ

)ن أنبيّ -د )nuمتقاربة .  

 . -بـ (1، تأكد ثانية من نتيجة السؤال  nuباستعمال عبارة (3

 

 ن[4,5[]8[]م8014[ ]باك 18] التمرين 

)المتتالية العددية    )nu0 يلي: معرفة كما 3u  طبيعيومن أجل كل عددn  ،1

2
1

3
n nu u   . 

3nuفإن nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (1   

)ن أن المتتاليةبيّ -بـ  )nu.متناقصة تماما 

)استنتج أن المتتالية - جـ )nuمتقاربة .  

)لتكن (2 )nvمتتالية هندسية متقاربة أساسهاq0 ث :حي 6v   0و 1 2lim ( ... ) 18nn
v v v v


       

:  ن أنبيّ -أ
0

0 1 2lim ( ... )
1

nn
vv v v v q

    


 . 

 . nبدلالة nvن عبارة الحد العامثم عيّ qحسب الأساسأ -ـ ب

n  ،3nعدد طبيعي برهن أنه من أجل كل - جـ nu v  و استنتج عبارةnu بدلالةn. 
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 ن[6] [1[]م8015[ ]باك 13] التمرين 

 عامل سنويا  . 3000يحالون على التقاعد سنويا و بالمقابل يُوظّفمن عمال إحدى القطاعات الصناعية  %5بيّنت دراسة أن

 . 50000كان عدد العمال2012علما أن سنة  

2012دد العمال سنة لع nuنعتبر الألف هو الوحدة و نرمز بـ :    n  أي
0 50u   . 

أحسب  (1
1u و

2u. 

: nن  أنه من أجل كل عدد طبيعيبيّ -أ  (2
1 0,95 3n nu u  . 

)المتتالية بيّن أن  -ـ ب )nu و ليست هندسية . حسابية ليست 

n  ،60nنضع من أجل كل عدد طبيعي  (3 nv u  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -أ )nvها الأولأساسها وحدّ يطلب تعيين هندسية . 

 . nبدلالة nuاستنتج  ثم ،nبدلالة nvأكتب -ـ ب

 .2017قدّر عدد العمال سنة -جـ 

)حدّد إتجاه تغير المتتالية -د )nu . 

)أحسب نهاية المتتالية -ه  )nu عامل ؟60000د عمال المصنع إلى. هل يمكن أن يصل عد 

 

 ن[4,5[]1[]م8016[ ]باك 14] التمرين 

( )nvحدها الأولبـهندسية حدودها موجبة و معرّفة علىتتالية م
 0 18v  0العلاقة : و 1 2 38v v v   . 

)بيّن أن أساس المتتالية (1 )nv  هو 

2

3
q 

 
. 

 nvعبارة الحد العامأكتب  -أ  (2
 

 .    nبدلالة 

)أدرس اتجاه تغيّر المتتالية -بـ  )nv  . 

)أحسب نهاية -جـ  )nv . 

0:  نضع (3 1 2 1...n nS v v v v      

 .    يؤول إلى nعندماnS استنتج نهاية، ثم nبدلالةnS حسبأ - أ

بحيث nجد العدد الطبيعي -ـ ب

3510

81
nS   . 

 

 ن[5] [8[]م8016[ ]باك 15] التمرين 

)نعتبر المتتالية )nu0 :بـ  المعرفة على 5u 1  و

4 3

7 7
n nu u  . 

 .2uو 1uأحسب  (1

n   ،1nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (2  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -ـ ب )nuتماما متناقصة . 

)ماذا تستنتج بالنسبة لتقارب المتتالية -جـ  )nu ؟ 

)لتكن المتتالية (3 )nv 1  :بـ  علىالمعرفةn nv u . 

)ن أنبيّ -أ )nvها الأولأساسها وحدّ معيّنا متتالية هندسية . 

، nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي ، ثمnبدلالة nvأكتب -ـ ب

4
1 4

7

n

nu  
   

 
 . 

)نهاية أحسب - جـ )nu. 
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 ن[4[]1[]م8017[ ]باك 16] التمرين 

 ( )nu المعرفة بـحدّها الأول المتتالية العددية
0 1u   من أجل كل عدد طبيعي وn  ، 1

1
2

3
n nu u  . 

n   ،3nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (1  . 

)ن أن المتتاليةبيّ -ـ ب  )nuيدة تماما ، ثم استنتج أنها متقاربة زامت. 

2)  ( )nvالمتتالية المعرفة  بـ : من أجل كل عدد طبيعيn  ، 3n nv u . 

)ن أنبيّ -أ )nvأساسها متتالية هندسية

1

3
 . ها الأولحدّن ، ثم عيّ 

n :0نضع من أجل كل عدد طبيعي -ـ ب 1 ...n nS u u u    . 

 :nبيّن أن : من أجل كل عدد طبيعي     
1

3( 1) 2
3

n

nS n  
    

 
 . 

 ن[4[]8[]م8017[ ]باك 17] التمرين 

)لتكن )nu 0المعرّفة بـحدّها الأول  العددية لمتتاليةا 2u  من أجل كل عدد طبيعي وn  ، 1 3 2n nu u  . 

2أحسب  (1 1,u u 3 وuّالمتتالية ر، ثم خّمن إتجاه تغي( )nu . 

)نعتبر المتتالية (2 )nv المعرفة  بـ : من أجل كل عدد طبيعيn  ، 1n n nv u u . 

)ن أنبيّ -أ )nvها الأولحدّيطلب تعيين  3أساسها متتالية هندسية . 

)استنتج أن المتتالية ، ثمnبدلالة nvعيّن - ـب )nu. متزايدة 

0غير معدوم ، nنضع من أجل كل عدد طبيعي (3 1 2 1...n nS v v v v      . 

 . nلةبدلا nSأحسب -أ 

n: 0nبيّن أن : من أجل كل عدد طبيعي  -بـ   nu S u  و استنتج عبارةnu بدلالةn . 

 

 ن[4[]1[]الدورة الإستثنائية[]م8017[ ]باك12] التمرين 

)تكنل )nu0 : المتتالية العددية المعرفة بـ 2u  ومن أجل كل عدد طبيعيn ، 1

1
1

2
n nu u  .  

2nu : فإن nأنه من أجل كل عدد طبيعيبيّن  -أ (1  . 

)المتتالية عيّن اتجاه تغيّر  -ـ ب )nu متقاربة هاستنتج أن،ثم إ . 

)نعتبر المتتالية (2 )nvالمعرفة من أجل كل عدد طبيعيn  : 2بـ 4n nv u  . 

)ن أنبيّ -أ  )nvها الأول.لية هندسية يطلب تحديد أساسها وحدّمتتا 

  . nبدلالة nvاستنتج  ثم nبدلالةnvكتب عبارةأ -ـ ب

0:  حيث nSالمجموعnحسب بدلالةأ (3 1 ...n nS u u u    . 

 

 ن[5[]8[]الدورة الإستثنائية[]م8017[ ]باك12] التمرين 

)نعتبر المتتالية الهندسية  )nvذات الأساس
2e   0و الحد الأولv0حيث 1v         . (e يرمز إلى أساس اللوغاريتم النيبيري) 

0:  حيث nSالمجموع nحسب بدلالةأ (1 1 ...n nS v v v    . 

)نعتبر المتتاليتين (2 )nu و( )nw رّفتين كما يلي :المع 

:  nمن أجل كل عدد طبيعي
22 4 n

nw n e    وn n nu w v   . 

)بيّن )nu أساسها يطلب تعيين ، متتالية حسابيةr 0و حدّها الأولu . 

n ،4بيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي (3 6 8 ... (2 4) ( 1)( 4)n n n        . 

0 حيث :nبدلالة nTإستنتج  المجموع (4 1 ...n nT w w w    
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 ن[4[]1[]م8012[ ]باك 80] التمرين 

 (Iانلتكن المتتاليتان العدديت( )nuو( )nvكما يلي  المعرّفتان: 

                           0 50u    من أجل كل عدد طبيعيوn :1 0,7 6n nu u                و             
     

20n nv u  

)برهن أن (1 )nv 0يطلب تعيين حدّها الأول0,7هندسية أساسهاv و كتابة عبارة ،nv بدلالةn. 

 .nuلحد العامعبارة اnأكتب  بدلالة -أ (2

) عيّن إتجاه تغيّر المتتالية -بـ  )nu ثم أحسبlim nn
u


. 

(II جديد . مشترك 600من المشتركين و تكتسب%30. بعد كل سنة تفقد 2016مشترك سنة5000تملك جريدة يومية 

2016لعدد المشتركين سنة nuالمئة هي الوحدة ، و نرمز بـ نعتبر     n  0 أي 50u  

 ؟ 2018؟ ثم في سنة 2017سنة في ما هو عدد المشتركين (1

1 برّر العبارة: -أ  (2 0,7 6n nu u   . 

     مشترك ؟  2400إبتداءا من أي سنة يصبح عدد المشتركين أقل من -بـ 

 

 ن[4[]8[]م8012[ ]باك 81] التمرين 

  ( )nu 0المعرفة كما يلي : العددية المتتالية 1u    من أجل كل عدد طبيعي وn  ، 12 6n nu u  . 

n   ،6nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (1  . 

)تتاليةالم أدرس اتجاه تغيّر -ـ ب )nu  و استنتج أنها متقاربة. 

n  : 6nنضع من أجل كل عدد طبيعي  (2 nv u . 

)ن أنبيّ -أ )nvأساسها متتالية هندسية

1

2
 . 0vها الأولحدّ، يطلب تعيين  

limأحسب ثم nبدلالة nvأكتب -ـ ب nn
u


 . 

0: ما يلي nأحسب بدلالة  (3 1 ...n nS u u u      0و 1 2 ...n nP v v v v     . 

 

 ن[4[]1[]م8012[ ]باك 88] التمرين 

)المتتالية العددية )nu : 0 معرفة بــ 4u  و من أجل كل عدد طبيعيn 1يكون

3
2

4
n nu u  . 

 .  2u و1u أحسب كلا من  -أ  (1

n ، 8nuمن أجل كل عدد طبيعي : أنهبالتراجع برهن  -بـ    . 

)المتتالية أدرس إتجاه تغيّر (2 )nu. و استنتج أنها متقاربة         

n:  نضع nمن أجل كل عدد طبيعي (3 nv u   

n ، 1من أجل كل عدد طبيعيبيّن أنه  -أ 

3 1
2

4 4
n nv u     

)حتى تكون المتتاليةعيّن قيمة -بـ  )nvهندسية أساسها

3

4
 . 0v، يطلب تعيين حدّها الأول 

8نضع   -جـ  عبّر عن ،nv  بدلالةn من أجل كل عدد طبيعي ، ثم استنتج أنهn  ، 

3
12 8

4

n

nu  
    

 
   . 

1 : حيث  nبدلالةnSأحسب  المجموع  (4 2 ...n nS u u u    . 
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 ن[4[]8[]م8012[ ]باك 83] التمرين 

  ( )nuبـ :    الحسابية المعرفة على المتتالية

2 5

1

2 27

9

2

u u
u
 







. 

 . rو أساسها 0uأحسب حدّها الأول (1

  .nبدلالة  nuالحد العام عبارةأكتب  (2

)حد من حدود المتتالية 2019بيّن أن العدد (3 )nu 1، ثم أحسب كلا من المجموعينS  2وS: حيث  

         1 1 2 3 1344...S u u u u                           2و 2 4 6 1344...S u u u u     

3حيث : 3Sاستنتج حساب المجموع - 1 3 5 1343...S u u u u      

4) ( )nv6 بـ :ة العددية المعرّفة علىالمتتالي 2 nu
nv e  

المجموع  أحسب 

0 1 2

1 1 1 1
...n

n
S v v v v     . 

 

 ن[4[]1[]م8080[ ]باك 84] التمرين 

و ابتداءا من شهر فيفري قرر   %80 شهر جانفي استهلك منه، في 70000DAراتبا شهريا ثابتا يقدّر بـ2019يتقاضى موظف خلال

 من المبلغ المستهلك في الشهر الذي قبله . %5تخفيض  مبلغ الإستهلاك شهريا بنسبة

  ؟ المبلغ المستهلك في شهر جانفيما هو  -أ (1

 . في شهر فيفريالمبلغ المستهلك حدّد  -بـ 

 . nحيث عدد طبيعي غير معدوم nالمبلغ المستهلك في الشهر nuالمستهلك في شهر جانفي والمبلغ  1uنضع  (2

1nuعبّر  عن  بدلالةnu و استنتج أن ،( )nu 0.95أساسهامتتالية هندسية . 

 . nبدلالة nuالحدّ العام  عبارةأكتب  (3

 . 2019أحسب  المبلغ المستهلك خلال سنة -أ (4

 لغ المدّخر خلال هذه السنة .أوجد المب -بـ 

 

 ن[4[]1[]م8080[ ]باك 85] التمرين 

 ( )nu 0المعرفة بـحدّها الأول المتتالية العددية 1u  من أجل كل عدد طبيعي وn  ، 1

2 3

3 2
n nu u  . 

،   nمن أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع أنه -أ (1

9

2
nu  . 

)أدرس إتجاه تغيّر المتتالية -ـ ب )nu و استنتج أنها متقاربة. 

 ،  nمن أجل كل عدد طبيعينضع :   (2
9

2
n nv u . 

)لمتتاليةا ن أنبيّ -أ )nv أساسها هندسية

2

3
 . 0vها الأولحدّيُطلب حساب  

lim، ثم أحسب nبدلالة nvعبّر عن -ـ ب nx
u


 . 

n :0يعينضع من أجل كل عدد طب (3 1 ...n nS u u u   . 

 . nبدلالة  nSأحسب
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 ن[4[]8[]م8080[ ]باك 86] التمرين 

)المتتالية الهندسية  )nv0حدّها الأولv سها و أساq موجبان تماما و
5 3

5 3

ln ln 8ln 2

ln ln 2ln 2

v v
v v
 


 

 . 

5أن  بيّن (1 32v  3و 8v  . 

2qبيّن أن :  -أ (2   0 و 1v  . 

 . nبدلالة nvأكتب -بـ 

)حد من حدود المتتالية1024هل العدد -جـ  )nv؟ 

)المتتالية (3 )nw2بـ : معرّفة على 3 2n
nw n   . 

nتحقق : -أ n nw u v  . 

0:نضع   nمن أجل كل عدد طبيعي -بـ  2 ....n nS w w w   . 

: nمن أجل كل عدد طبيعيبيّن أنه       
1( 1)( 3) 2 1n

nS n n     . 

 

 ن[4[]8[]م8080[ ]باك 87] التمرين 

 ( )nu 0لمعرفة بـحدّها الأول االمتتالية العددية 5u  من أجل كل عدد طبيعي وn  ، 1

5 6

7 7
n nu u  . 

n   ،3nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي (1  . 

)أدرس إتجاه تغيّر المتتالية (2 )nu . و استنتج أنها متقاربة 

)المتتالية العددية  (3 )nv من أجل كل عدد طبيعيمعرّفةn : 3  بـn nv u . 

)بيّن أن المتتالية -أ )nv  الأول .هندسية يُطلب تعيين أساسها و حدّها 

 . nبدلالة  nvأكتب عبارة  -بـ 

  : nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي -جـ 
5

2 3
7

n

nu  
  

 
)و أحسب نهاية المتتالية  )nu . 

: التي يكون من أجلها nعيطبيعيّن أصغر قيمة للعدد ال (4

7

2
nu .  

 

 ن[4[]1[]م0218[ ]باك 82] التمرين 

)المتتالية العددية )nu من أجل كل عدد طبيعيمعرفةn : بـ  
1

1
2 1

4

n

nu 

 
  

 
. 

 0u  ،1uدأحسب الحدو -أ  (1
 . 2uو

،   nأنه من أجل كل عدد طبيعي تحقق -بـ 
1

3 1

2 4

n

n nu u

 
    

 
 . 

)إتجاه تغيّر المتتالية استنتج -جـ  )nu . 

1n  :  نضع nبيعيمن أجل كل عدد ط (2 nv u . 

 . nبدلالة nv، ثم أكتب عبارة 0vأحسب -أ 

)بيّن أن -بـ  )nv  هندسية أساسهامتتالية

1

4
. 

0 :  نضعnمن أجل كل عدد طبيعي (3 1 ...n nS v v v   
 
0 و   1 ...n nS u u u    . 

 .nSعبارة nأحسب بدلالة -أ 

  : nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي -ـ ب

1
11 8 1

3 3 4

n

nS n


 
     

 
 . 
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 ن[4[]8[]م0218[ ]باك 82] التمرين 

)المتتالية العددية )nu0بحدّها الأول معرفة علىu: حيث
 0 5u   1و

1
2

3
n nu u  . 

،   nمن أجل كل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أنه  -أ  (1
1

2 3
3

n

nu  
  

 
 . 

،   nمن أجل كل عدد طبيعيبيّن أنه  -بـ 
1

4 1

3 3

n

n nu u

 
    

 
 . 

)إتجاه تغيّر المتتالية استنتج -جـ  )nu . 

3n  :  نضع nل كل عدد طبيعيمن أج (2 nv u . 

 . nبدلالة nv، ثم أكتب عبارة 0vأحسب -أ 

)بيّن أن  -بـ  )nv  هندسية أساسهامتتالية

1

3
. 

0 :  نضعnمن أجل كل عدد طبيعي (3 1 ...n nS v v v   
 
0 و   1 ...n nS u u u    . 

 .nSعبارة nأحسب بدلالة -أ 

  : nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي -ـ ب
1

3 6
3

n

nS n  
    

 
 . 
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